

Αλέξης Τσίπρας (πρόεδρος ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.)



«Όταν καίγεται ένα μέσο ενημέρωσης, απειλείται η ελευθερία όλων μας»

■ **Η ΕΜΠΡΗΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ** εναντίον του Real FM είναι μια εγκληματική ενέργεια εναντίον της ελευθερίας του Τύπου, της Δημοκρατίας, των εργαζομένων στον σταθμό, του καθενός από εμάς.

Δεν χωρούν ούτε υποσημειώσεις, ούτε αστερίσκοι, ούτε ελαφρυντικά. Όπως δεν χωρούν και άθλιες, αδιανόητες και επικίνδυνες εντέλεις για την ίδια τη Δημοκρατία πολιτικές σκοπιμότητες και μικροκομματική εκμετάλλευση.

Δεν αρκεί, όμως, η φραστική καταδίκη της, ιδιαίτερα όταν τα τελευταία χρόνια η ενημέρωση, ψυχή της Δημοκρατίας, βάλεται από διάφορες πλευρές με διάφορους τρόπους. Συχνά εγκληματικούς. Χρειάζεται η έμπρακτη υπεράσπιση της ελευθερίας του Τύπου. Ο εντοπισμός και η αυστηρή τιμωρία των δραστών αυτής της απεχθούς ενέργειας από τη συντεταγμένη πολιτεία. Και η εγρήγορση και κινητοποίηση των δημοκρατικών κομμάτων και της κοινωνίας μας. Όταν καίγεται ένα μέσο ενημέρωσης, απειλείται η ελευθερία όλων μας.

Στεκόμαστε πλάι σε όλους τους ανθρώπους του σταθμού. Η ελευθερία του Τύπου, της άποψης, των δημοσιογράφων δεν πρόκειται να καεί. Η δημοκρατική Ελλάδα θα την προστατεύσει.

Νίκος Ανδρουλάκης (πρόεδρος ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής)



«Απρόκλητο χτύπημα στην ελευθερία της έκφρασης και στην πολυφωνία»

■ **Η ΕΛΕΥΘΕΡΗ** και ανεξάρτητη δημοσιογραφία αποτελεί απαραίτητη δικλίδρα ασφαλείας για τη λειτουργία του δημοκρατικού πολιτεύματος και την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Η εμπρηστική επίθεση στις εγκαταστάσεις της εφημερίδας Realnews και του ραδιοφωνικού σταθμού Real FM, με πλήρη επίγνωση ότι βρισκόταν σε άμεσο κίνδυνο ανθρώπινες ζωές, αποτελεί απρόκλητο χτύπημα στην ελευθερία της έκφρασης και στην πολυφωνία.

Καταδικάζουμε απερίφραστα αυτή την επίθεση. Σε μια τόσο κρίσιμη συγκυρία, με την ελληνική κοινωνία να δοκιμάζεται από αλληπάλληλες κρίσεις, όπως η υγειονομική και η ενεργειακή, και το εισόδημα των νοικοκυριών να συμπιέζεται δραματικά από το ράλι ακρίβειας, η δημοσιογραφία καλείται να φέρει εις πέρας μια δύσκολη αποστολή. Να δυναμώσει τη φωνή των πολιτών, ιδιαίτερα των πιο ευάλωτων, μέσα από ενδελεχή έρευνα και αξιόπιστη τεκμηρίωση, να υπερασπιστεί την αλήθεια απέναντι στην παραπληροφόρηση και τα fake news και να αναδείξει με εγκυρότητα τα καθημερινά προβλήματα και τις μεγάλες προκλήσεις που απειλούν την κοινωνική συνοχή και την ευημερία.

Η ελληνική κυβέρνηση οφείλει να θωρακίσει την ελευθεροτυπία και να προστατεύσει την ασφάλεια των δημοσιογράφων. Η πρόσφατη Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το Κράτος Δικαίου επισημαίνει την ανάγκη θεσμικής και ουσιαστικής προστασίας από συστημικές επιθέσεις και απειλές κατά των λειτουργών του Τύπου.

Είναι χρέος όλων μας να διασφαλίσουμε ότι οι δημοσιογράφοι στη χώρα μας διαθέτουν τα απαραίτητα μέσα, την ανεξαρτησία και την ελευθερία να ασκήσουν απρόσκοπτα το λειτουργήμα τους, ανοίγοντας έτσι τον δρόμο για περισσότερη δημοκρατία.

Δημήτρης Κουτσούμπας (γενικός γραμματέας της Κ.Ε. του ΚΚΕ)



«Ανάγκη για άμεση και πλήρη διερεύνηση της υπόθεσης και της αποκάλυψης των δραστών και των κινήτρων τους»

■ **Η ΕΙΚΟΝΑ** των κατεστραμμένων από τη φωτιά εγκαταστάσεων του ραδιοφωνικού σταθμού Real 97,8 και της εφημερίδας Realnews, αποτέλεσμα της αποτρόπαιης επίθεσης με εκρηκτικούς μηχανισμούς, η οποία έβαλε σε κίνδυνο τη ζωή εργαζομένων, προκαλεί την οργή κάθε εργαζομένου, κάθε ανθρώπου.

Πρόκειται για επίθεση που ουσιαστικά στρέφεται ενάντια σε όλους τους εργαζομένους στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, στους δημοσιογράφους, συνολικά τους εργαζομένους της εφημερίδας και του σταθμού, οι οποίοι έχουν την αμέριστη στήριξη και αλλη-

λεγγύη του ΚΚΕ.

Αυτονόητη είναι η καταδίκη της εγκληματικής αυτής πράξης, καθώς και η ανάγκη για την άμεση και πλήρη διερεύνηση της υπόθεσης, της αποκάλυψης των δραστών και των κινήτρων τους, αυτονόητη είναι όμως και η απαίτηση τέτοιου είδους ενέργειες να μην αξιοποιηθούν ως άλλοθι για διαμόρφωση κλίματος αυταρχισμού ή για άλλου είδους πολιτικές σκοπιμότητες, όπως έχει συμβεί στο παρελθόν, αλλοιώνοντας τελικά και το ισχυρό μήνυμα καταδίκης τέτοιων αποτρόπαιων πράξεων.

Κυριάκος Βελόπουλος (πρόεδρος Ελληνικής Λύσης)



«Χτύπημα κατά του βασικού πυλώνα του δημοκρατικού πολιτεύματος»

■ **ΕΙΘΙΣΤΑΙ** πάντα να λέμε ότι κάθε επίθεση κατά ΜΜΕ και δημοσιογράφων στρέφεται κατά της Δημοκρατίας. Η πρόσφατη εγκληματική ενέργεια, όμως, κατά του ομίλου Real είναι ο ορισμός της τρομοκρατικής επίθεσης. Πέραν του γεγονότος ότι κινδύνευσαν ανθρώπινες ζωές αθώων, όταν στοχοποιείται ένας από τους λίγους ομίλους της ενημέρωσης, ο οποίος αδιάλειπτα παρέχει βήμα στο σύνολο της αντιπολίτευσης, ακόμα και σε συνθήκες ακραίας πόλωσης, τότε μιλάμε για ένα χτύπημα κατά της ελευθεροτυπίας, της ελευθερίας του λόγου, δηλαδή κατά του βασικού πυλώνα του δημοκρατικού πολιτεύματος. Οι «ρητορικές καταδίκες» πλέον δεν αρκούν. Εάν η Δημοκρατία μας θέλει να επιβιώσει, θα πρέπει να ενεργοποιηθεί και επιτέλους να εντοπιστεί και να τιμωρηθεί τους ηθικούς και φυσικούς αυτουργούς αυτών των παρακρατικών ενεργειών. Οποιοσδήποτε επιχειρεί να συμψηφίσει τη βία δίνοντάς της ιδεολογικό πρόσχημο, ή -ακόμα χειρότερα- να εκμεταλλευτεί τις ενέργειες τρομοκρατών για να καρπωθεί κομματικά οφέλη είναι μέρος του προβλήματος και όχι της λύσης.

Γιάννης Βαρουφάκης (γενικός γραμματέας ΜΕΡΑ25)



«Αμέριστη στήριξη και αλληλεγγύη σε όδες και όλους τους δημοσιογράφους και τους εργαζομένους»

■ **Η ΕΠΙΘΕΣΗ** σε οποιονδήποτε ραδιοφωνικό σταθμό, σε οποιαδήποτε εφημερίδα, σε οποιοδήποτε σάιτ είναι απολύτως καταδικαστέα. Ιδίως σε μια χώρα που, υπό την Μητσοτάκης Α.Ε. (σύμφωνα και με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή), η ελευθερία των δημοσιογράφων ήδη υποφέρεται, είναι ανεπίτρεπτο οι δημοσιογράφοι και γενικότερα οι εργαζόμενοι στον Τύπο να φοβούνται ακόμα και για τη ζωή τους. Εκ μέρους, λοιπόν, των μελών του ΜΕΡΑ25 εκφράζω την αμέριστη στήριξη και την αλληλεγγύη σε όλες και όλους τους δημοσιογράφους και τους εργαζομένους του Real Group. Έχει έρθει η ώρα να επιστρέψουμε στη χώρα που γεννήθηκε η έννοια της ισχυρογίας - έννοια που πρέπει όλες και όλοι μας να εξασφαλίσουμε ιδίως σε όσες και όσους διαφωνούν μαζί μας.